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①アンケート結果、海岸情報マップ

②対策優先度の高い海岸選定

千葉県

アンケート調査内容

「匝瑳の魅力ある海岸づくり会議」の委員の方々を始め住民、海岸利用者の皆様
にご協力頂き、計200部のアンケート用紙を配布した。質問内容は、匝瑳の海岸
の利用状況や生物や植物の状況などについてである。

調査目的

実施期間

2013年1月28日～ 2月8日

匝瑳の魅力ある海岸のあり方に関するアンケート 

  

この調査は、「匝瑳の魅力ある海岸づくり会議」の委員の皆様にご協力を頂き、

匝瑳市における今後の海岸保全事業での参考とするものです。  

ご多忙の中、誠に恐縮ですが、ご協力の程よろしくお願いします。 なお、ア

ンケート結果は、当目的以外には使用致しません。  
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2013年1月28日～ 2月8日
アンケート用紙配布と回収

139名
回答数

【調査実施機関】 

匝瑳市役所［担当○○］TEL：○-○-○ 

 

 

お手数ですが、以下の質問欄にご記入下さい。 
質問１  野 手海 岸を どのよ うに 利 用して いま すか ？  

1.スポーツ 2.レジャー 3.海水浴 4.食事 5.潮干狩り 6.釣り 7.ショッピング  

8.散歩 9.ジョギング 10.絵を描く 11.ぼーとする 12.その他（   ） 
 

質問２  野 手海 岸のど の辺り で 遊 んで いま すか？ （下 図 にご 記 入くださ い）  

  

保安林

海岸保全区域
消波堤・消波工
汀線（2000年）

光町

堀川浜海水浴場
今泉海水浴場

野出浜海水浴場

のさか望洋荘

九十九里

シーサイド
オートキャンプ

 

 

質問３  利 用者 が遊 びに 来るの は 、い つご ろで すか ？ 

 1 月 2 月 3 月 4 月 5 月 6 月 7 月 8 月 9 月 10 月 11 月 12 月 

 

質問４  昔 と比 べて 、遊び 方は変 わっ て いま すか ？変 わった も のは 何です か？（ 理 由が分

かれ ば書 い てく ださ い。）  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

機関のロゴなど 

実施方法

紙面・筆記アンケート



アンケート調査内容（回収状況）

配布対象者 回答数

海岸地区 ８５

海の家関係 ４

サーフショップ １４
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漁協関係 ２

市役所 １９

野栄支所 １５

※回収方法は市役所への持ち込みと郵送等による回収

漁協関係

市役所
14%

野栄支所
11%

アンケート調査内容（回答者内訳）
（回答者：139名）

海岸地区

61%

海の家関係
3%

サーフショップ
10%

漁協関係

1%

4



20代
3%

30代
16%

40代
16%

50代
16%

60代
43%

70代
6%

男性
74%

女性

26%

回答者について

あなた自身のことについてお答えください

年齢 性別

16%

会社員
28%

公務員
8%

自営業
22%

主婦
18%

農漁業
10%

その他
14%

10年以下
7% 20年以下

10%

30年以下
15%

40年以下
24%

50年以下
20%

60年以下
23%

70年以下
1%
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職業 居住
年数

匝瑳市海岸の空中写真

8号 9号 10号 11号 12号
新
川

野手浜海水浴場 今泉海水浴場 堀川海水浴場のさか
望洋荘

九十九里
シーサイド
オートキャンプ
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00 1.5 km1.5 km
匝瑳市 横芝光町

海の家さくま

海の家ことぶき



スポーツ

10%

レジャー
7%

海水浴
5%ジョギング

6%

絵を描く
1%

ぼーと

する
9%

その他
6%

匝瑳市海岸の利用状況①

匝瑳の海岸をどのように利用していますか？

（回答者：134名 複数回答 n=161）

食事
3%

潮干狩り
10%

釣り
10%

ショッピング
2%

散歩
31%

6%
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8号 9号 10号 11号 12号
新
川

野手浜海水浴場 今泉海水浴場 堀川海水浴場のさか
望洋荘

九十九里
シーサイド
オートキャンプ

匝瑳市海岸の利用状況②利用MAP

サーフィン

散歩・ジョギング散歩・ジョギング

0 1.5 km
匝瑳市 横芝光町

駐車場駐車場

公衆トイレ公衆トイレ
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サーフィン

食事・ショッピング食事・ショッピング海水浴・潮干狩り・釣り海水浴・潮干狩り・釣り

海の家さくま

海の家ことぶき



0

50

100

150

1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月

回
答
者
数

匝瑳市海岸の利用状況②

利用者が遊びに来るのはいつ頃ですか？

昔と比べて、遊び方は変わっていますか？変わったものは何ですか？

（回答者：123名 複数回答 n=612）
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昔と比べて、遊び方は変わっていますか？変わったものは何ですか？

• 砂浜が減った（回答者のうち５６％）。
• 海水浴ができなくなった（回答者のうち３５％）。
• コンクリートが増えて危険を感じるようになった。
• 松林、植物が減った。
• アクセスしづらくなった。
• レジャーではなく、気分転換に利用するようになった。
• ゴミが増えた、汚くなってきた。
• サーファーが増えて、海水浴客が減った。
• 海に自由に入れない。

変わった
９７％

変わらない
3％

（回答者：107名）

増えた
13%

減った
85%

変わらない
2%

匝瑳市海岸の利用状況②

利用者はいつ頃から増えましたか？ 減りましたか？
（回答者：110名）

5年前から
46%

10年前から
46%

20年前から
8%

5年前から
6%

10年前から
42%20年前から

40%

30年前から
12%

10

※「増えた」内訳はサー
フィン利用者のみ。海水
浴利用客は減少傾向との
回答あり。



匝瑳市海岸の利用状況③

利用し易くするために、どのような海岸にしたいですか？

広い砂浜のある海岸（利用）

• 海水浴、サーフィンが安心してできる海岸。
• 家族で遊べる砂浜を増やしたい。
• 海水浴場が開けるようにしたい。
• 遠浅で危なくない海岸。
• 人工的な護岸ではなく砂浜をもっと増やして
ほしい。

• トイレ・シャワー・駐車場の充実。
• 車で海岸までいける専用の出入り口の整
備。

• 護岸沿いの道路整備。
• スポーツ民宿を増やしたい。
• 震災時に壊れたアスファルトの修繕。

整備の行き届いた海岸（利用）

• 津波対策面で護岸整備をしてもらいたい。
• 消波ブロックを設置し、安全な海水浴場を
造成する。

• 津波の際、すぐに避難できるタワー等の設
置。

ほしい。 • 震災時に壊れたアスファルトの修繕。

• 陸上植物が咲き、松林のある美しい海岸。
• 江ノ島のように「海」をアピールポイントにで
きるような場所にしたい。

• ビーチクリーン活動をしてゴミのない海岸に
したい。

• と続く誰が見ても綺麗な海岸。
• 防風林の美化。

環境豊かな美しい海岸（環境）安全な海岸（防護）

11

0 1.5 km

8号 9号 10号 11号 12号
新
川

野手浜海水浴場 今泉海水浴場 堀川海水浴場のさか
望洋荘

九十九里
シーサイド
オートキャンプ

匝瑳市 横芝光町

匝瑳市海岸の環境MAP

漁業

漁業

ハマヒルガオ

ウミガメ

海の家さくま

海の家ことぶき
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ハマヒルガオ群落 ウミガメの産卵上陸チョウセンハマグリ



その他
13%

匝瑳市海岸の利用状況①漁業

漁業では主に何を獲っていますか？
（回答者：76名 複数回答 n=91）

漁獲量は、昔と比べて、増えていますか？
減っていますか？

（回答者：75名 複数回答 n=75）

増えた
10%

変わら

ない
11%

チョウセン

ハマグリ
64%

シラス
9%

ナガラミ
14%
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減った
79%

5年前から
3%

10年前から30年前から

増えた
3%

変わらない
7%

匝瑳市海岸の環境②陸上植物/ウミガメ

陸上植物（ハマヒルガオ）はいつ頃か
ら増えましたか？ 減りましたか？

ウミガメの上陸はいつから減りましたか？
（回答者：61名）

（回答者：98名）

10年前から
28%

20年前から
35%

30年前から
34%

減った
90%

5年前から
1%

10年前から
36%

20年前から
45%

30年前から
18%
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匝瑳市海岸についての回答者の意見①

あなたは、侵食された匝瑳市海岸について、どのような海岸にしたいですか？

• 根気よく砂を搬入し続け、昔の美しいビーチに戻す活動が必要。
• 海水浴客・観光客で賑わう海岸。経済効果もあると思う。
• 砂浜の侵食に対し、人工的な護岸工事ではなく、自然体の状態を維
持していく方向にして欲しい。

• 今の護岸工事では砂浜を維持できないので、無駄な費用をかけてコ
ンクリートだらけの海岸にするのは止めて欲しい。
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ンクリートだらけの海岸にするのは止めて欲しい。

• 砂浜があれば津波を吸収してくれるので、砂浜の維持ができるように
お願いしたい。

• 海岸付近住民の生活・生命を守ることが先決であるため、消波堤等の
整備を最優先すべき。

• ヘッドランドではない岸壁（護岸）の整備。
• 他から砂を運んで人工的な砂浜とするのはしかたないと思うが、利根
川の河底の泥を置くのは止めて欲しい。

• 津波対策で高さの嵩上げだけでなく、進入路の遮断も考えて欲しい。

匝瑳市海岸についての回答者の意見②

あなたは、侵食された匝瑳市海岸について、どのような海岸にしたいですか？

• 現在の海岸侵食が自然の摂理ならば、無理な保全は無駄なのかもし
れない。

• 人工的な工事ではなく、海流の変化等の研究によって元の浜辺に戻
す方法はないか？

• 津波対策として銚子連絡道路を作る。
• 自然とともに共生できるように、侵食されたなりに利用を考えたらどう
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• 自然とともに共生できるように、侵食されたなりに利用を考えたらどう
か。

• 飯岡のように沖に消波ブロックを入れて砂浜を増やして欲しい。
• 松くい虫の被害にあった保安林を回復させて欲しい。
• 何年も続いている堤防工事の工期を明確にして欲しい。
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km

⑪ ⑫① ② ③ ④ ⑤⑥⑦ ⑧ ⑨ ⑩

旭 吉崎 野手 木戸 蓮沼 本須賀横根

a b c d e f g h i j k l m n o p

海岸名 横根 旭 吉崎 野手 木戸 蓮沼 本須賀

位置 a b c d e f g h i j k l m n o p

安全度 A D D D D D D D D B D D B B B B

前回のおさらい（対策優先度の高い海岸選定）

AB
砂浜の安定性能

砂浜の防護性能
（浜幅10m以上）

砂浜の安定性能

AB
砂浜の安定性能

砂浜の防護性能
（浜幅10m以上）

砂浜の安定性能

砂浜の安全度の評価基準
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背後地の状況
保安林
道路
宅地

保安林
道路

保安林
道路
宅地

海域・海浜利用

その他

評価

：各評価項目において、海岸保全上のリスクが高い区域

CD

砂浜の安定性能
（侵食傾向）

砂浜の防護性能
（浜幅10m未満）

砂浜の安定性能
（安定・堆積傾向）

CD

砂浜の安定性能
（侵食傾向）

砂浜の防護性能
（浜幅10m未満）

砂浜の安定性能
（安定・堆積傾向）

対策優先度の高い海岸選定（匝瑳の海岸）

0 1.5 km

8号 9号 10号 11号 12号
新
川

野手浜海水浴場 今泉海水浴場 堀川海水浴場のさか
望洋荘

九十九里
シーサイド
オートキャンプ

匝瑳市 横芝光町

駐車場駐車場

公衆トイレ公衆トイレ

位置 h i j k l

海の家さくま

海の家ことぶき

9号8号 10号 11号 12号

C

A

D

B
砂浜の安定性能
（侵食傾向）

砂浜の防護性能
（浜幅10m未満）

砂浜の防護性能
（浜幅10m以上）

砂浜の安定性能
（安定・堆積傾向）

C

A

D

B
砂浜の安定性能
（侵食傾向）

砂浜の防護性能
（浜幅10m未満）

砂浜の防護性能
（浜幅10m以上）

砂浜の安定性能
（安定・堆積傾向）

砂浜の安全度の評価基準
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安全度
位置

背景地の状況

サーフィン
海の家

海水浴・潮干狩り・釣り
散歩・ジョギング
食事・ショッピング
漁業
陸上植物生息地
ウミガメ上陸地点
評価

h
D

i
D

j
B

k
D

l
D

保安林・道路

◎○


